
LISTOPAD V MATEŘSKÉ ŠKOLE
NA BÍLÉM KONI PŘIJÍŽDÍ K NÁM

S příchodem listopadu jsme oslavili den svatého Martina. Seznámili
jsme se s legendou o rytíři Martinovi, který se rozdělil o svůj plášť s
mrznoucím žebrákem. Děti se naučily, že i malý dobrý skutek může
druhému přinést velkou radost a pomoc. Vyrobili jsme si papírové
koníčky, napekli svatomartinské rohlíčky a vyzkoušeli jsme si také
dramatizaci legendy. Společně jsme si zazpívali známé martinské

písničky a naučili se nové básničky. Týden byl zakončen
svatomartinským lampionovým průvodem.

BOUDO, BUDKO
Ve školce jsme si užili spoustu legrace s oblíbenou pohádkou Boudo, budko. Děti se hravou
formou seznámily s příběhem malých zvířátek, která hledají útočiště ve společné boudě. V

rámci dramatizace si vyzkoušely role myšky, žabky, zajíčka, lišky i medvěda a trénovaly nejen
řečový projev, ale také spolupráci a naslouchání ostatním. Společně jsme si připomněli

důležité hodnoty – přátelství, vzájemnou pomoc a ohleduplnost. Celý projekt jsme zakončili
společnou výrobou domečku.



O KOBLÍŽKOVI
Pohádku O Koblížkovi jsme si nejen četli a vyprávěli, ale hlavně jsme ji prožívali všemi smysly.

Velkým zážitkem byla dramatizace pohádky, při které si děti samy zvolily role. Pomocí
kostýmů jsme si společně pohádku zahráli a naučili se, že je důležitá spolupráce a

komunikace. Týden s koblížkem byl plný zábavy, učení a nových dovedností. 

USPÁVÁNÍ BROUČKŮ
Tento týden se nesl v naší školce v podzimní atmosféře plné barev, přírody a malých broučků.

Společně s dětmi jsme si povídali o tom, jak se zvířátka připravují na zimu, a také jsme se
rozhodli pomoci těm nejmenším obyvatelům přírody – broučkům – najít ten nejlepší pelíšek k

jejich zimnímu spánku. 



SVATÝ MARTIN
Tento týden byl věnovaný legendě o svatém Martinovi a tradicím, které

se k ní vážou. Děti se seznámily nejen s příběhem, ale napekly si
svatomartinské sušenky na Martinský průvod, který se konal v Batelově

vůbec poprvé. Celý týden se pilně seznamovaly s písní „Už Martin na
bílém koni“, která nakonec opravdu sv. Martina přivolala. V rámci

tréninku jemné motoriky děti nejvíce bavila aktivita v polytechnické
dílničce – zatloukání hřebíků do podkoviček vytisknutých na 3D tiskárně,

smyslohraní a třídění barevných vloček na tuff tray tácu.

SPINKEJ MALÝ BROUČKU
Náplní týdne bylo, jak je již z názvu patrno, připravit drobný hmyz na dlouhou zimu, která se
přihlásila o slovo. Povídali jsme si o tom, jaké broučky a ostatní hmyzí kamarády známe. Kde

asi mohou přezimovat, jak vypadají a z čeho jsou vyrobeny jejich hmyzí domečky? Jeden
takový jsme dokonce zkusily skupinově vytvořit z předmětů, které máme dostupné ve třídě. V
závěru týdne děti vyrobily i chaloupku z listí, dřeva a dalších přírodnin k výzdobě šatny a své

vyrobené broučky ze skořápek vlašských ořechů tam na zimu uložily.



PŘIŠLA ZIMA DO LESA
Bohaté téma na informace o lesních zvířátkách, jejich zimních domečcích, stopách, které za
sebou nechávají ve sněhu, potravě, kterou si střádají na zimu nebo v zimě hledají, děti velice

bavilo. Pomocí různorodých aktivit jsme se snažili toto téma dětem více přiblížit. Tancovaly na
„medvědí písničku“, naučily se básničku o lesních zvířatech, vyrobily krásné obrázky k výzdobě

třídy pomocí otisků brambory – vyřezaná stopa jelena a v neposlední řadě je opět zaujal
sensory play koutek na téma les.

O KOBLÍŽKOVI
V tomto týdnu se děti pomocí různorodých a záživných aktivit seznamovaly s dějem pohádky,

její posloupností a poučením – že se nemáme nechat obalamutit falešnými sliby se zlými
úmysly. Děti také kreslily a vystřihovaly koblížka z barevného papíru k výzdobě šatny. V tomto
týdnu Sluníčka navštívila místní základní školu, konkrétně 3.A třídu, která si pro ně připravila

zábavné úkoly a vzdělávací pracovní listy.



SVATÝ MARTIN VE ŠKOLCE
Tento týden jsme se věnovali tématu Svatý Martin. Děti se

seznamovaly s tradicemi, symboly i příběhem o dobrém skutku
svatého Martina. Téma se prolínalo všemi činnostmi - jazykovou

oblast děti rozvíjely vyprávěním příběhu a zpíváním. V oblasti
matematiky a logického myšlení si mohly vyzkoušet labyrint, třídit a

počítat rohlíčky, určovat více – méně. Ve zrakovém vnímání děti
procvičovaly barvy, skládání obrázků z několika částí, hrály si se stíny. 

Ve sluchovém vnímání procvičovaly opakování slov a vět. Skládaly dějovou posloupnost,
procvičovaly grafomotoriku a s několika vyrobenými rekvizitami příběh dramatizovaly. Ve

výtvarných a pracovních činnostech vyráběly koníky a procvičovaly střihání. Prostřednictvím
překážkové dráhy i venkovních aktivit rozvíjely pohybové dovednosti. Společně také upekly

svatomartinské dobroty a připravovaly se na svatomartinský průvod, který se uskutečnil v pátek
7. listopadu. Děti společně s rodiči vyrobili koníky na tyči, rozsvítili lucerny a vydali se průvodem
za Martinem na bílém koni. Děti si odnesly nové poznatky, že dobrota, laskavost a ochota jsou

hodnoty, které mají smysl. 



POHÁDKA O VELIKÉ ŘEPĚ A O KOBLÍŽKOVI
V následujících týdnech jsme se věnovali klasickým pohádkám - O veliké řepě a O Koblížkovi,

které poskytly mnoho příležitostí ke spolupráci dětí, k rozvoji řečových schopností a
komunikativních dovedností. Hlavním cílem bylo seznámit děti s prací v jednotlivých koutcích
třídy – děti se učily domlouvat, společně hledat řešení, rozdělit si úkoly a také zhodnotit svojí

práci. Pracovaly s různými materiály, zkoušely míchat barvy a vytvářely koláže inspirované
pohádkou. Při skládání dějové posloupnosti procvičovaly logické myšlení i prostorové pojmy.

V koutku určeném pro námětové hry si děti rozdělily role a sehrály jednoduché scénky. Z
dřevěných kostek skládaly zahrádku nebo prostředí k pohádce. Prostřednictvím vzdělávacího
programu na počítači procvičovaly orientaci na ploše, odstíny barev, práci s myší i zrakovou

paměť. Děti si také vyzkoušely upéct piškot, z kterého následně vykrajovaly koblížky. 

U předškoláků jsme se zaměřili na procvičování prostorové orientace, sluchového a zrakového
vnímání, vyhledávání rýmů, protikladů. Při skládání dějové posloupnosti děti spolupracovaly,

vzájemně se doplňovaly, bez potíží převyprávěly poskládaný příběh.

A protože se nám pomalu
blížil adventní čas, ozdobili
jsme si vánoční stromečky

na náměstí - dřevěnými
stromečky a sněhuláky z

lahviček Actimelu.



SV. MARTIN
Seznámili jsme se s příběhem o svatém Martinovi, který jsme si

společně zdramatizovali. S dětmi jsme si zahráli na kováře – zkoušeli
jsme přitloukat „podkovy“ do dřeva. Navštívili jsme paní Cínovou, která
nás provedla svou stájí. Děti měly možnost koně pohladit, nakrmit a ti

odvážnější se dokonce i svézt. V kuchyňce ZŠ jsme si také upekli voňavé
perníčky.

POHÁDKA O BUDULÍNKOVI
Kdo by neměl rád pohádku, ve které je mlsná liška a neposlušný Budulínek. S dětmi jsme si
nejdříve pohádku přečetli a postupně jsme si ji pomocí čepiček či loutkového divadla hráli.
Trénovali jsme přenášení míčku na lžíci, naučili jsme se zahrát novou písničku na barevné

trubky. Z namočeného hrášku vznikaly krásné stavby. Stavěli jsme liščí nory z různých kostek.
Šatnu jsme si vyzdobili obrázky lišek a misek plných hrášků.



USPÁVÁNÍ BROUČKŮ
Podzim už se uchýlil ke svému konci. Děti si vyrobily broučky ze skořápek od ořechů a společnými

silami shrabaly listí na hromadu. Za pomoci básničky děti uložily broučky k zimnímu spánku.
Dokázaly vymyslet a namalovat různá přání pro broučky, ať se jim klidně spí. 

POHÁDKA O PERNÍKOVÉ CHALOUPCE
V rámci tématu „Perníková chaloupka“ jsme pro děti připravili pestrý program. Nejdříve jsme si

pohádku přečetli a následně se pustili do různých výtvarných aktivit, kde děti vytvářely svou vlastní
perníkovou chaloupku s perníčky. Zdramatizovali jsme si různé části pohádky, kdy děti bavilo házení

šišek na stromy, vaření jahodové kaše či lezení na strom. V rámci spolupráce se ZŠ jsme také se
staršími kamarády plnili různé úkoly v koutcích a upekli si opravdové voňavé perníčky.


